



## **Следственным управлением инициированы мероприятия по усилению контроля за несовершеннолетними, нуждающимися в помощи нарколога**

Следственным управлением проведен анализ судебно-следственной практики по делам об участии несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков и профилактики наркопотребления среди подростков.

В производстве следователей за 9 месяцев 2017 года находилось 24 уголовных дела названной категории, окончено производством 17 уголовных дел в отношении 18 несовершеннолетних.

Преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ в основном совершили учащиеся образовательных учреждений в возрасте 16-17 лет, четверо из них состояли на учете в ПДН, у пятерых несовершеннолетних на момент пресечения преступления отмечено состояние наркотического опьянения.

При оценке обстоятельств участия подростков в незаконном обороте запрещенных веществ следователями СК России констатирована недостаточная профилактика наркопотребления в образовательных организациях, включая уровень оказания социально-психологической и педагогической помощи, раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, своевременности внесения подростка и (или) его семьи в единый банк данных.

По мнению следствия, важную роль в системе пропаганды здорового образа жизни должны иметь медицинские кабинеты образовательных учреждений, качественные профилактические осмотры в лечебных клиниках.

Наряду с этим, следственными органами отмечается, что сохраняется проблема взаимодействия правоохранительных органов, системы профилактики и медицинских учреждений в части проведения работы с подростками, склонными к употреблению наркотических средств. Отсутствие четкого порядка присмотра за детьми, нуждающимися в помощи врача нарколога, приводит к тому, что явки несовершеннолетнего к специалисту никем не контролируются, мер к выполнению пациентом рекомендаций специалиста не принимается.



Следственная практика свидетельствует, что данное положение влечет чаще всего абсолютную формальность медицинского учета, подростки длительное время не посещающие врача, продолжают немедицинское потребление наркотических веществ и повторно совершают правонарушения и преступления.

Подобная ситуация выявлена в Юрьев-Польском, Вязниковском, Александровском, Кольчугинском, Петушинском, Ковровском районах, городе Владимире.

Так, в рамках уголовного дела в отношении 17-летнего парня, уличенного в незаконном обороте психотропных веществ, установлено, что в связи с трудной жизненной ситуацией из Московской области он переехал к бабушке в Петушинский район, в настоящее время не учится, не работает, с 2009 года состоит на диспансерном учете с синдромом зависимости употребления «спайса» и алкоголя. Однако должного контроля за несовершеннолетним не осуществлялось, качественная врачебная помощь и меры социальной реабилитации несовершеннолетнего в достаточном объеме не применялись.

В целях оказания совместного влияния на благополучие детей, страдающих пагубной зависимостью, следственным управлением в администрацию области направлены списки несовершеннолетних, нуждающихся в особом контроле.

Для рассмотрения на заседании антинаркотической комиссии Владимирской области вынесены следующие предложения:

- о проведении ведомственных проверок образовательных учреждений, в которых обучаются (обучались) несовершеннолетние, совершившие тяжкие и особо тяжкие преступления, а также медицинских организаций на предмет качества и своевременности оказания специализированной помощи подросткам;
- о незамедлительном принятии мер к консультированию, лечению несовершеннолетних, склонных к немедицинскому потреблению вредных веществ, врачами наркологами, реабилитации подростков, в том числе через учет в едином банке данных, участие психолога;
- обязать департамент здравоохранения соблюдать межведомственное положение об информировании органов системы профилактики о несовершеннолетних, состоящих на учете нарколога и психиатра, уклоняющихся от лечения и диспансеризации.

Следственное управление рассчитывает на принятие дополнительных мер в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, обеспечивающих предупреждение правонарушений и преступлений среди подростков.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Владимирской области

---

02 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/1176622>